

# 景区票价高昂 催热网上“逃票攻略”

冒险进景区只因“看不起”？

五一假期到来，各种景区的“逃票攻略”频现网络，其中一些“攻略”不乏铤而走险，有些甚至要穿越悬崖峭壁。其目的，只为逃避高昂的门票。

一面是游客游兴高，另一面是景区涨价忙。危险的“逃票攻略”就是在这种矛盾中滋生出来，步步惊心背后折射的是风景“看不起”的无奈。

## 逃票危机四伏

近日，网上流传的泰山“逃票攻略”引起了泰山管理部门的关注。该攻略共记载了六条逃票路线，泰山管理人员指出，这几条路线危险性较高，山路难走，部分地区通讯信号较差，较容易发生意外事故。

而这并非单一现象。通过百度搜索“逃票攻略”，近一周的相关条目超过1万条。海量信息中，从三山五岳这些大好河山，到苏杭这些“人间天堂”，再到四川、云南这些旅游大省，各种景区的详细逃票路线、方法，在网上都能找到。

随着我国旅游景区的门票步入

“百元时代”，让不少普通群众对部分景区望而却步，“逃票攻略”由此应运而生。一名大学生网民表示，逃票当然不对，而且涉险更没必要，“但门票太贵也是事实，比如我们大学生想看看祖国大好河山，却怎么承担得了动辄百元的门票？”

## 背后三大诱因

记者调查发现，不少网民都表示关注并尝试过“逃票攻略”，一些网民还总结说，越是大的景点、越是管理好的景点，逃票的就越少，也没有这样的念想，但一些管理不严、服务不善的景点，则是逃票的重灾区。

华东师范大学旅游学系学者杨勇指出，逃票进景区这样的“猫鼠游戏”，或许游客可以侥幸省去一些门票费用，但其负面影响却非常明显，一方面，如果出现成规模逃票情况，对于市场是一种冲击，不利于旅游产业发展，实际上也难以管理。另一方面，很多逃票路线存在明显的危险性，尤其在山区或涉水的一些环境

下，冒险逃票可能产生旅客遇险的情况。

既然危机四伏，为何“逃票攻略”依然火爆？业内人士分析，其背后有“三重诱因”。

■门票上涨对于普通消费者形成压力

杨勇指出，由于票价在旅游总消费中的比例过高，游客想省钱，只有降低餐饮、购物、住宿等方面的费用，或者干脆放弃旅游行程。有了这些“逃票攻略”，难免刺激一些想省钱的游客冒险尝试。

■国内一些旅游景点管理存在漏洞

记者通过网络查询发现，几乎大多可逃票景点的逃票方法都不止一种，线路也有多种选择，不少网民还“晒”出自己的成功逃票经验。可见，景区对于一些可能产生逃票的线路、尤其是具有危险的民间线路缺少关注和应对，没有加以阻断。

■很多景点的“逃票黄牛”怂恿游客逃票

这类问题长期存在，景点大都没

有好的管理约束方式。网民“三口品天下 de”表示：“五台山十年前就乱，现在更乱，假和尚、小商贩、黑导游、逃票黄牛、高价餐饮等都是长期存在的问题。”

## 如何化解尴尬

业内人士指出，要防止“冒险看风景”现象背后的重重危险，除了游客增强安全意识、景区加强管理、安全部门加强安全排查与监督外，改变门票价格飙升的现状、回归景点的公益性，则更为有效。

专家指出，更多凸显景区的公共资源属性，是化解逃票“猫鼠游戏”尴尬的必然途径。安徽省旅游学会的李东和教授认为，自然景区、文化景区本质上都是公共资源，规划管理部门应对景区进行分类，以风景名胜、森林公园、自然景观为代表的景区应当作为公益性景区发展，政府适当介入，门票价格不宜过高；以主题公园为代表的商业景区价格则可以由市场来调节。

据新华社

“流星雨”“日环食”“火星合月”

五月天宇  
将上演三大天象

据新华社天津5月1日电 天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩1日通报说，根据权威预报，在春夏交接的5月，天宇将上演宝瓶座厄塔流星雨、日环食和火星合月三大天象。

著名的哈雷彗星为地球带来了两个流量较大的流星雨，分别是宝瓶座厄塔流星雨和猎户座流星雨。根据预报，今年宝瓶座厄塔流星雨极大很可能出现在5月5日，每小时流星数理论值(ZHR)在60~70颗之间。赵之珩表示，遗憾的是，5月5日恰逢农历四月十五，满月将会对观测造成一定干扰。

5月天宇，最期待天象当属于5月21日早晨上演的日环食。根据预报，本次日环食从我国广西和广东雷州半岛开始，经东南沿海入海，从日本部分地区进入太平洋北部，最后在美国中西部结束。在我国境内，环食带经过广西、广东、香港、澳门、江西、福建以及浙江等部分地区，同时还将扫过台湾北部一角。

赵之珩表示，凡环食带经过的地方，当地公众都能看到日环食。其他地区公众也不用懊恼，因为除了西藏和新疆等地区，我国绝大部分地方公众均可看到不同程度的日偏食。

在欣赏完了精彩的日环食之后，5月29日将迎来火星合月。日落后，火星将出现在东南方天空中，整个前半夜都是观测它的较好时机。

**淘宝网店卖假名牌  
店家被判刑15个月**

据新华社电 从批发市场收购廉价的假冒“CHANEL”手提包，转手在网店上出售牟利，一家淘宝网店的“掌柜”被广州市天河区法院以销售假冒注册商标的商品罪判处有期徒刑1年3个月，并处罚金11万元。

法院审理查明，2009年11月，被告人孔某林与同案人鄢某发(另案处理)密谋，租赁天河区渔沙坦附近一出租屋为窝点，由鄢某发以每个数十元的价格购买大量假冒“CHANEL”注册商标的手提包，存放在出租屋，由孔某林在淘宝网注册名为“南越尚品”的网上商店，以每个100多元的价格销售假冒的“CHANEL”手提包。2011年1月28日，公安人员在该窝点抓获孔某林，并当场缴获货值超过7万元的假冒“CHANEL”注册商标的手提包549个。

法院认为，孔某林结伙销售明知是假冒注册商标的商品，销售金额较大，其行为已构成销售假冒注册商标的商品罪。鉴于孔某林归案自愿认罪，可从轻处罚。法院遂作出上述判决。

**宁夏车祸致18死**

本报综合消息 4月30日7时08分，宁夏同心县当地一辆向一个学校施工工地运送施工人员的依维柯面包车在行驶到王团镇宁固路的时候，突然出现轮胎爆胎，方向盘失控直接撞上迎面驶来的一辆满载化肥的天龙大货车。

依维柯面包车被撞毁，车上23人当场死亡16人，大货车侧翻在路边的水沟，伤员在送往医院的过程中又有2人死亡，现在6名伤员中有2名病危，送往宁夏医科大学附属医院抢救治疗，另外4人在同心县人民医院救治。

目前事故现场已经清理完毕，事故车辆已经拖离，交通恢复正常，事故原因调查和善后赔偿工作正在进行中。

## 各地景点“五一”客流井喷



“五一”小长假，青岛春光明媚、晴空万里，适宜出游的天气使滨海一线各景区游客接待量持续爆满。据了解，“五一”期间，北京、上海、山东、福建、广西、四川等地景点都出现游客爆棚现象。

新华社记者 李紫恒 摄

## 保育员舔猴屁股 1小时帮其排便



本报综合消息 4月30日，武汉动物园猴馆保育员张帮胜，竟用舌头舔一只小猴的屁股(如图)！

年过半百的张帮胜用温水将一只小黑叶猴的屁股洗干净，然后开始用舌头不停地舔，一直舔了1个多小时，直到小猴拉出一粒花生米。花生米排出后，张帮胜这才满意地笑了。

据了解，这是只小黑叶猴

出生仅3个多月，它是该园近10年来繁殖出的第一只黑叶猴。黑叶猴是产自广西、贵州的珍稀灵长类动物，属国家一级保护动物。因为太过珍贵，园方将它交给市劳模、高级技师张帮胜负责保育饲养。

“五一”小长假首日，为了让小黑叶猴见见世面，张帮胜首次将它放进猴馆与游客见面。次日，老张发现小猴消化

不良，排便困难，顿时着急起来。看到地上的花生壳，老张马上明白肯定是游客将花生扔给小猴，没牙的小猴将整粒花生米吞了进去。如果不尽快排出，将危及小猴的生命。

因为猴子太小，不宜通过吃药排便，唯一的办法就是通过舔它的屁股，刺激它将花生米排出，于是就有了本文开头的一幕。